

去年全省肉牛饲养量超650万头

同比增幅再创历史新高

近日,城市晚报全媒体记者了解到,2022年,我省坚定不移做大做强肉牛产业,统筹力量、夯实责任,强化举措,推动“秸秆变肉”暨千万头肉牛建设工程取得显著成效。

全省肉牛养殖总量同比增幅再创历史新高。据统计,2022年,全省肉牛饲养量达到652.6万头,同比增长12.4%。其中,存栏390.3万头,同比增长15.4%;出栏262.3万头,同比增长8.2%。肉牛饲养量保持较快增长态势,同比增速分别高出辽宁和黑龙江10.7和9.6个百分点,增幅领跑东北,位居全国前列。

全省涉牛融资保险实现新突破。全年肉牛贷款余额245.45亿

元,同比增长100.41%。其中,活体抵押贷款放款金额65.24亿元,同比增长196.01%;全省肉牛政策性保险在保牛只115.78万头,比年初增加54.78万头,增幅89.8%。保险覆盖面占存栏量的29.66%,比年初提高13.66个百分点。

全省秸秆饲料化利用率明显提升。全省秸秆饲料化利用1642万吨,占秸秆总量的41.05%,同比提高9.7个百分点。

全省肉牛产业大项目持续提质增效。全年谋划建设千头以上大项目(包括新建屠宰加工项目)209个,比工程实施前增加175个,增长515%。

肉牛产业园区养殖增量明显。据畜牧业行业统计,全省规划的十个肉牛产业园区饲养量达到327.5万头,其中,存栏200.3万头,出栏127.2万头,同比分别增长15.8%、17.8%和39%。

中东西部产业集群建设进展顺利。全省规划中东西部肉牛产业集群涉及19个县(市、区)32个项目,项目开工建设稳步推进。

“吉林肉牛”品牌知名度明显提升。目前,我省肉牛品牌获得省级以上认定的有11个。已有皓月、彝福、“桦牛”、“吉小牧”、“兄弟牛人”等15个肉牛产品独立品牌。“吉牛”餐食品牌创建取得新进展。

城市晚报全媒体记者 陆续

我省四平市等三地 拟设立吉西南承接产业转移示范区

近日,城市晚报全媒体记者了解到,国家发展改革委地区经济司发布《关于对拟设立承接产业转移示范区进行公示的通知》。按照《国务院关于中西部地区承接产业转移的指导意见》和承接产业转移示范区创建工作方案有关要求,在地方申报和征求部门意见基础上,国家发展改革委地区经

济司组织了专家评估论证,拟在吉林省四平市、辽源市、通化市设立吉西南承接产业转移示范区,在内蒙古自治区通辽市、赤峰市设立蒙东承接产业转移示范区。

按照相关工作要求进行公示,公示期为2023年2月7日至2023年2月13日。

城市晚报全媒体记者 陆续

“汪星人”闯祸谁担责?

长春经开法院调解一起饲养动物致人损害责任纠纷案件

近日,长春经开法院调解了一起饲养动物致人损害责任纠纷案件。

母亲带着6岁的孩子,在小区里走路,突然有一只拉布拉多犬从单元门冲出径直朝孩子奔去,将孩子扑倒。孩子吓得嚎啕大哭。回到家后仔细检查了孩子身体,无明显外伤,但孩子仍在继续抽泣,此后孩子几乎每晚都会半夜哭醒一两次,白天更是情绪低落,不爱与人交流,每次出门看到狗,都会非常害怕,躲在母亲身后用力拽着哭。经医

生问诊后,诊断为应激反应状态,建议进行治疗。

庭前调解阶段,法官对狗主人释法明理,使其明白让饲养的宠物犬自行下楼外出对其处于放任状态,未尽到对所饲养的宠物犬的管理义务,具有过错。虽然孩子身体未受到明显伤害,因其年龄较小,面对大型犬将自己扑倒造成的心理创伤与过错行为之间存在因果关系。最终,双方就医疗费等达成和解并当场履行完毕。

城市晚报全媒体记者 吕闯

国道丹阿线错草至三道沟项目复工



项目有序复工建设 省交通运输厅供图

抓项目,赶进度,有序复工,加速建设。近日,国道丹阿线错草至三道沟项目复工。

据悉,截至2022年末,该项目累计完成投资8.433亿元,占项目总投资的93%。今年计划完成涉水桥、钢构

桥、路面等工程,预计年底建成通车。

白山市交通运输局相关负责人表示,今年是该项目建设的决胜之年,各参建单位将精心组织、科学管理,对标年度建设计划,紧盯节点目标,结合项目实际情况科学组织施

工,倒排工期、挂图作战,确保圆满完成年度建设目标;将强化工程监理和试验检测工作,严把材料设备进场及工程质量验收关口,规范施工工艺,狠抓质量安全,建设精品工程。

城市晚报全媒体记者 刘佳雪

轿车司机突发心脏病 高速民警紧急救助

2月9日9时20分许,省公安厅高速公路公安局吉林分局巡逻一大队民警巡逻至珲乌高速301公里处时,发现一辆车牌号为辽A6S***的小型轿车停在应急车道内,有三人站在应急车道内,其中一人手捂着心脏的位置,表情十分痛苦,民警迅速上前了解情况。

经询问得知,驾驶人王先生有心脏病史,在驾驶过程中突然感到胸闷头晕,身边还没有药,就把车停在应急车道内,想下车活动一下看看能不能缓解,民警见状立即从警车的急救包内找到治疗心脏的药物让其服下,

约十分钟后,王先生的脸色逐渐好转,呼吸也变得平稳,王先生也表示自己身体已无大碍。

王先生握着民警的手再三表示感谢:“要是没有遇到你们,后果真是不堪设想,太谢谢你们了!”民警表示:“人民公安为人民,帮助有困难的人民群众是我们应尽的职责。”在确定驾驶人能够驾驶车辆后,民警让其从最近的出口驶出高速,到医院做一下检查,并把治疗心脏的药物送一些给王先生,嘱咐王先生一定要时刻关注自己的身体状况,身边常备急救药物。

城市晚报全媒体记者 王跃

轿车陷入崖边雪沟内 民警帮推出

“要不是你们帮助,我都不知道什么时候能把车弄出来,实在太感谢了!”车主对民警连连感谢道。

2月7日15时许,吉林白山边境管理支队苇沙河边境派出所民警在巡逻至大松树村附近时,发现前面有一辆黑色轿车陷入路旁的积雪中。民警随即下车查看被困车辆并询问车主情况。经了解,是由于路面积雪导致车辆发生侧滑,陷入崖边雪沟内。

民警立即组织现场群众合力对被困车辆展开施救。经过多次尝试,最终成功将被困车辆从积雪中推出。农村山区道路通行条件差,弯坡路段多,同时冬季恶劣天气较多,交通安全风险加大。

民警提示:车辆驶近急弯、坡道等不安全路段时,应当减速慢行,不要强行超车。下坡时不要空挡滑行,上坡时注意控制车速,避免急踩油门、高速冲坡。

城市晚报全媒体记者 吕闯



大家合力将车推出 警方供图

长春理工大学喜获 吉林省高等教育教学成果奖特等奖1项

日前,长春理工大学喜获13项吉林省高等教育教学成果奖。其中,学校党委书记杨玉新主持完成的《习近平新时代中国特色社会主义思想铸魂育人“大思政课”改革创新与实践》荣获特等奖,实现了学校省级教学成果奖的新突破。与此同时,学校还荣获一等奖4项、二等奖3项、三等奖5项,推荐国家级教学成果奖评选4项,获奖总数、一等奖及以上获奖数量、推荐国家级教学成果奖数量均取得历史性突破,均位于吉林省省属高校首位。

吉林省高等教育教学成果奖,每四年评选一次,是吉林省高等教育在教学研究和实践领域中颁授的

最高奖项,是实施高教强省战略的重要举措,代表了当前全省高等教育教学理论研究与实践探索的最高水平。

此次获奖是长春理工大学教师在本科教育教学岗位上,经过多年潜心研究与实践获得的创造性成果,充分体现了近年来学校在推进本科教育教学改革、优化专业建设、创新人才培养模式等方面所取得的阶段性进展和成效。学校将以此次获奖为契机,深入推进一流本科专业建设和课程建设,深化教育教学改革,不断提高人才培养质量和水平,奋力实现本科教育教学高质量发展。

城市晚报全媒体记者 刘昶